

默默耕耘铸春秋 心系教育献真情

9日上午,中牟县第32个教师节大会上,孟小芒、刘青莲、赫明晨等10名教师,被评为十佳“最美教师”。他们是靠什么赢得了这个荣誉?为了教育事业,他们付出了多少的汗水?

记者 张朝晖 中牟时报 李淑娟 刘客白 冯俊超
通讯员 孙呈丰 袁云亮 王辉 王金瑞 李伟超 文/图

为中牟县教育事业的发展谱写华章

十佳“最美教师”是怎样炼成的?

孟小芒 学生们的“万能神”

孟小芒:中牟县雁鸣湖中心小学的老师。她的班上有个叫白鸽的学生是先天性脊柱炎患者,不能走路,生活不能自理。在家人农忙的时候,都是孟小芒老师来照顾她,接送她上学,给她洗衣、做饭、带她洗澡。在孟老师所带的班级中流传着这样一句话,有事没事找孟老师聊聊,心情不好也会笑。

颁奖词:工作中你如春雨,润物无声。生活里,你是孩子们的光芒,照亮前路、温暖内心。书山有路,你是开拓者,学海无涯,你是引路人,在教育的路上你负重披荆,在孩子们心中你光芒万丈。你是孟小芒。



刘振安 桃李满天下

刘振安,中牟县第四高级中学的一名高三老师,他19年如一日,辛勤耕耘,培养了累累桃李。2004年培养出中牟县理科状元韩志祥,以680分的优异成绩考入北京大学。刘振安老师长期奋斗在教学一线,每天忘我地工作,充满激情地讲课,嗓子出现症状,异常沙哑,他总是坚持带病上课。

颁奖词:早五点、晚十一点是你的作息时间,在讲课、在解惑是你的工作写照,一朝为人师,你德高垂范满怀真诚,19年教学路,你收获桃李 芬芳天下。



刘青莲 坚守乡村30年

刘青莲,中牟县刁家乡一所新建小学的乡村教师。从1986年参加工作,已经在讲台上足足站了30个年头了。对于学生们而言,刘青莲不仅仅只是老师,还是他们共同的妈妈。刘青莲老师爱学生如子,不仅照顾村上几个留守学生的衣食住行,还和孩子们谈心,一块儿玩耍,帮他们缝补衣服。

颁奖词:三尺讲台,三十年坚守,“你捧着一颗心来,不带半根草去”,你用爱诠释作为人民教师的神圣职责。你是母亲,却也是更多学生的妈妈,你是儿女,可更知肩上责任比天大,你是亭亭独立的青莲,学生的敬意,是你最美的勋章。



朱爱喆 晕倒在讲台上

朱爱喆,中牟县商都路小学语文学科带头人,从教16年,担任班主任11余年。2015年,由于过度劳累,朱爱喆晕倒在讲台上。一个月后,她还没有完全康复,就回到了学校里上课。

颁奖词:校园里,总能看见你步履匆匆;教室里,总能听见你循循善诱。你舍小家、为大家,爱生如子、无私奉献,教育是你的梦,满盈对学生的情。16年痴心终不悔,但我们都知道你是谁,为了谁。



赫明晨 三轮车上走家访

赫明晨,中牟县第二高级中学地理老师,任教已经15年。2015年的国庆假期,她对全班71个学生进行家访。她的交通工具是一辆三轮车。通过家访,增进了她与学生之间的感情,有利于学生的成长和进步。

颁奖词:一个单薄的背影,汇入茫茫人海。家访的路上,你带上年幼的孩子,是为了更多的孩子,你放下苍老的父母,是为了成为最好的父母,你忘了身上的病痛,只因对学生极致的深情。



贾新菊 “向日葵”老师

贾新菊,中牟县新圃街小学语文教师。任教23年来,她传递给学生最多的是微笑、无私的关怀。学生们都亲切地称她为向日葵老师。她经常和其他老师一起从阅读经典,从提升专业素养到创立个人课题,辐射全体教师;从召开新圃论坛,提升教师思辨能力到创办工作室刊物“新芽吐翠”。

颁奖词:快乐是你教育的定义,快乐是学生对你的敬意,百万字博客里,情透纸背,名师工作室中,思辨提升。23年,雪下了又融,草黄了又青,你无悔人民教师的平凡,你恪守共产党员的忠诚。



侯喜军 为学生放弃照顾爱人

侯喜军,中牟县第四初级中学老师,在他笑容的背后,是一个男人的坚强。他的爱人得了乳腺癌,动过两次手术!可是他只请了一星期的假;后来,老母亲得了癌症,但他从没耽误上课。在母亲最后的日子里,他依然牵挂着他的学生,他的孩子们。

颁奖词:奔波中你为学生觅得书桌的宁静,奔波中你是家人有力的支撑,你是铁骨铮铮的汉子,用爱砺就了锋锷,你是慈如春风的园丁,用心镌刻希望。奔波的你,从不疲惫,只因身后是你的家人和学生。



王彬 特殊老师的特殊教学

王彬,一名听力受损的老师,但生性倔强不服输的他,硬是克服了听力方面的缺陷,慢慢地摸索出了一套属于自己的特殊教学方法。无论是在教室,还是在走廊,常常会看见王彬老师给学生补课的情景,他绝不允许学生因为自己的原因而掉队。

颁奖词:你的四周寂静下来,你的心完全沉没了,除了对学生的爱你一无所有,但也要横下心来和命运争斗。你敢、你拼、你无畏,你为学生执着坚守,你的信念,涤荡人心。



李忠培 承担学生的费用

李忠培,中牟县张湾王万岭小学教师。5年里,这个学校的老师在这个学校最多待了3年,可是她从末动摇过。她关心班上每一个学生的学业,也关心班上每一个学生的生活,当他得知班上有一位家庭特别困难的留守孩子后,她主动承担了他在校期间的一切费用。

颁奖词:5年前,你主动请缨,行囊里装满责任和使命,你知道道路阻且长,你知道留守孩子的迷茫,你心却比锦缎柔,你情却比金还坚,你不想感动天地,你只坚守人民教师的信仰。



宋小平 三点一线的生活

宋小平,中牟县官渡路小学的一名数学老师,5年前,宋小平的丈夫因突发性脑溢血导致全身瘫痪,于是,她担起照顾患病的丈夫和整个家庭的重担。每天,学校、医院、家,三点一线的生活,从未听她发过一句牢骚。

颁奖词:你为困惑的学生寻见路,你为病痛的丈夫寻见爱,你为成长的子女寻见光,半生追随教育、爱情和信仰,辗转于病床、课堂、炉灶旁。前方的路,你绝不孤独,因为身后有我们!

